

老伙计,可别再出来流浪了

老汉流浪月余,记者联系救助站送他回家

本报记者 于荣花 见习记者 牟冲

**“吉民集团杯”
社区新闻大赛**
热线:3211123
最低奖励30元,上不封顶

一位五十多岁的老汉在城区清怡农贸市场附近露宿一个多月,附近居民有的给他送来钱,有的送来月饼,还有的送来鞋子和衣服。“这样下去也不是办法,能不能帮他找到家?”市民曹先生拨打本报热线称。10月10日上午,记者联系到滨州市救助管理站,工作人员通过耐心的询问和市民提供的线索,终于联系到流浪老汉的家庭住址。10日上午,阳信县洋湖乡八里泊村书记将这位流浪老汉接回家。

路口绿化带安家 靠热心市民接济

“清怡农贸市场这边有位流浪老汉,都在路口绿化带上住了一个多月了,现在还不回家,你们来帮着想想办法吧!”近日,记者接到热心市民来电。10日上午,记者赶到城区黄河八路渤海七路路口。

在路口绿化带上记者看到,几件被褥摆在草坪上,旁边还放着几件破旧的衣服,附近的围栏

下还放着两双干净的鞋子,旁边的绿化带也被破坏得乱七八糟。“这些穿的用的都是好心人放在这边的。”一位市民告诉记者,附近居民都觉得这位流浪汉可怜,经常会给他送吃的东西和钱。

“这个老汉挺可怜的,不过说起来也非常可气。”几位居民反映,这位流浪汉一般不收大家送给的“粗饭”,喜欢要钱。“中秋节的时候,大家看他可怜给他送月饼,他挑好的吃,不好的就不要或者扔了;给他送饭吃,饭菜不好他也不吃。”一位居民说,“大家给他的钱,他总是喜欢买烟和饮料。”

记不清家庭住址 救助站找到线索

“不管怎么样,一个人在外面住总是不安全的,应该想办法帮他找找家人或者找一个比较稳妥的住所。”一位市民提议。记者联系到滨州市救助管理站后,两位工作人员随后赶到。

说起自己的详细信息,这位流浪老人对自己的家庭住址和家庭成员说不清楚,但明确表示自己想回家。根据老人反复提起的济南历下和阳信县洋湖乡八里泊村的线索以及老人对八里泊附近村子的熟悉情况,救助站工作人员联系到了八里泊村的书记。

阳信县洋湖乡八里泊村村书记确定村子有一位这样的老人,但名字不相符。最后无意中通过老人在电话中的一句口头语,村书记确定了老人就是村子一个月前出走的一位王姓老人。



流浪老汉坐上回家的车,高兴地跟记者再见。 本报记者 于荣花 摄

将老汉送到阳信 村书记接他回家

10日下午,滨州市救助管理站工作人员驱车带老人赶往阳信县民政局。老汉面向车后听了一路的电台歌曲,看起来还很高兴。下午三点左右,阳信县洋湖乡八里泊村村书记赶到阳信县民政局。

赵书记介绍,这位老人今年五十多岁,早已没了父母,有一个哥哥和弟弟,弟弟常年不在家,哥哥有病不能随时照顾他,现在他在村子全靠乡亲的帮助。前些年,老人曾外出过很长时间,后来回家再也没出去,一个多月前又再次出走了。“平时在村子也饿不着,大家可以帮忙照应,还有个住所。”赵书记说。

民政局社会服务科工作人员和赵书记一起将老人的衣物和被褥放到了车上,将老人高高兴兴地接走。上车前,老人和记者挥手再见,还说以后再也不乱跑了。

市民如在街头遇到流浪人员,可以拨打滨州市救助管理站救助电话3325627。

(请线索提供者曹先生到报社领取线索费50元)

手持对讲机切莫刷频使用

无线电频段属国家资源,占用特定频段需到无线电管理部门备案

本报10月10日讯(记者 张凯 见习记者 霍秋萍) 现在许多小区物业、饭店、广告公司、商场等都在普遍使用对讲机,部分电子市场上也有各式各样的对讲机在出售,有些市民甚至将对讲机当成手机使用。记者了解到,无线电属于国家资源,使用部分频率则需到无线电管理部门备案。

10日上午,记者来到滨州市某高校,在校门卫处,记者看到办公桌上放着一部对讲机。随后,记者又走访了城区多家小区,发现大部分小区传达室使用对讲机也很普遍。

一小区保安人员李女士告诉记者,她们公司2年前就在使

用对讲机,图的就是方便和免费。物业管理马先生说,他们也不明白对讲机怎么管理,使用对讲完全就是因为比手机便宜实惠,所以公司才给每个保安组配备了2台对讲机。

“如何避免不受别人打扰?”记者询问了一手持对讲设备销售商。该销售商表示,尽管机器标注固定频段,但他可以帮忙刷新频率,最终找到合适的频段。该销售商介绍,只要不嫌麻烦,她可以帮记者调试到一个合适的频率,但惠民县只能使用特定频率。

随后,记者对该市场内的多个对讲设备销售商暗访发现,销售商均表示可以刷新对讲机的频段。一销售人员告诉记者,

只要在电脑安装驱动用数据线把电脑和对讲机连接就可做到刷频。

据了解,无线电属国家稀缺资源,目前民用频段只是被限定在一定频率和距离,并且严禁刷频使用。

《山东省无线电管理办法》第十七条规定,对申请使用对讲机等小功率无线电发射设备,其频率符合国家划分规定的,无线电管理机构应当及时办理电台执照。不需要办理审批手续的短距离(短距离)无线电发射设备和公众移动通信手机以及409兆赫公众对讲机在使用中不得对其他合法无线电台(站)产生有害干扰。

买东西开发票还要交税?

税务部门表示该行为属偷税漏税,市民可拨打12366投诉

本报10月10日讯(记者 王晓霜) 买完东西后要求开发票,老板却要自己交税款。10日,市民孙先生向本报反映,9日他在一家科技市场买了一个硬盘,要求开发票时老板竟要他自己交税款。

孙先生告诉记者,10月9日,他在滨城区一家科技市场购买了一个移动硬盘,店老板开价470元,经过讨价还价,最终孙先生花465元钱买下这个硬盘。当他付完钱向店老板索

要发票时,店老板却只给出收据,拒绝开发票。孙先生对此很惊讶:“我既然在你这里买东西,为什么不能开发票呢?”

对此,店老板表示,开发票也不是不可以,但要顾客交上相应的税款才给开发票。孙先生认为,购买产品索要发票是消费者的权利,出售产品提供发票是商户的责任,商户应无偿向消费者提供发票才对。

店老板表示,一般顾客前来购买产品,他给出的价格本

身就已经是最便宜的价格,如果顾客坚持要开发票,必须要自己另交税款。“我们卖的是最低价,如果还开发票的话肯定要亏本。”他表示,一般需要开发票的都是可以报销的,既然可以报销也就不在乎多交那部分税款,而对于一般消费者来说,自己买东西图的是实惠,不开发票的话可以在价格上优惠,也让消费者省钱。

10日下午,记者咨询了滨州市税务部门。税务部门表示,

消费者购买产品要发票是应有的权利,商家在消费者购买相应物品付款后是有义务出具正式发票的,而收据只是买卖双方的交付款凭证,不作为计税的依据,也不能起到什么证明作用。

商家不开发票涉嫌逃税,对于消费者而言则不利于自己维权。市民如果遇到此种情况,可拨打纳税服务热线12366进行举报和投诉,以维护自己的合法权益。

喝啤酒喝出异物 厂家赔偿490元

本报10月10日讯(记者 张卫建 通讯员 赵璐 张娜) 博兴的郝先生跟朋友聚会时,喝了不少啤酒,后出现腹痛、腹泻等症状,经确诊为细菌性肠炎。随后,郝先生在啤酒中发现部分异物,他怀疑肠胃炎因此所致。经调解,啤酒生产厂家赔偿郝先生490元。

9月23日中午,博兴县的郝先生去朋友家吃饭,开车经过该县湖滨镇某超市时,他顺便买了一捆柳泉牌啤酒。朋友好久不见十分高兴,不禁开怀畅饮,郝先生不善白酒,便独自喝了约十几瓶啤酒。

吃完饭没多久,郝先生便突然感觉腹部疼痛难忍,一会便出现了腹泻的症状。大家都在琢磨,是不是吃的食物出现了问题,但是其他在场的人都没事,唯独郝先生自己喝的啤酒。朋友顺手拿起一瓶啤酒一看,发现瓶中剩下的啤酒里漂浮着几块不规则的黑褐色东西,大小约有1厘米左右。

大家马上将郝先生送到医院治疗,经医生诊治,确诊为细菌性肠炎,为食用不洁食品所致。郝先生好转后找到博兴县消费者协会。

消协的执法人员了解情况后,马上联系了销售啤酒的超市,并找到了啤酒生产厂家。经过了解和查证郝先生带来的问题啤酒,发现里面确实漂浮着许多杂质。生产厂家当场表示对此承担全部责任,并向郝先生当面赔礼道歉,退还郝先生消费的啤酒费,并赔偿郝先生医疗费、误工费490元。